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NOTA INFORMATIVĂ  

la proiectul Hotărîrii Guvernului Republicii Moldova  
cu privire la pilotarea Platformei de Interoperabilitate 

 

În contextul realizării art.2 din Legea nr. 173 din 28 iulie 2011 privind 

ratificarea Acordului de finanțare dintre Republica Moldova și Asociația 

Internațională pentru Dezvoltare în vederea realizării Proiectului „e-Transformare a 

Guvernării”, a Programului strategic de modernizare tehnologică a guvernării (e-

Transformare), aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 710 din 20 septembrie 2011, 

precum și a prevederilor Hotărîrii Guvernului nr. 656 din 05.09.2012 cu privire la 

aprobarea Programului privind Cadrul de Interoperabilitate, Guvernul continuă să 

dezvolte și să implementeze servicii publice electronice. Astfel, pentru a răspunde 

necesităților beneficiarilor finali ai serviciilor publice, iar aceștea sunt cetățenii și 

mediu de afaceri și pentru a asigura cooperarea eficientă între autorităţile 

administraţiei publice, instituțiile publice, întreprinderile de stat, precum și pentru 

rentabilitatea sectorului public, se propune aprobarea Horărîrii Guvernului cu privire 

la pilotarea Platformei de Interoperabilitate. 

Interoperabilitatea reprezintă capacitatea sistemelor și a instituțiilor de a 

conlucra cu scopul de a face schimb și reutiliza date. Platforma de Interoperabilitate 

este soluția tehnică ce facilitează acest schimb de date. 

Conectarea sistemelor informaționale la Platforma de Interoperabilitate se va 

efectua pe etape și va necesita analize suplimentare pentru fiecare sistem 

informațional. Această necesitate, precum și rezolvarea potențialelor probleme 

apărute pe parcurs, explică necesitatea introducerii etapei de pilotare. Totodată, 

pilotarea va diminua semnificativ riscurile integrărilor ulterioare. 

Efectuarea modificărilor necesare în sistemele informaționale din sectorul 

public pentru a expune datele prin interfețe interoperabile conform standardelor va 

asigura reutilizarea și schimbul de date eficient și securizat, un cadru favorabil pentru 
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optimizarea serviciilor publice și un guvern deschis. Odată cu conectarea unei surse 

de date, aceasta va putea fi ușor reutilizată de către toți consumatorii de date, care, la 

rîndul său, vor putea ușor consuma date din mai multe surse. 

Etapa de pilotare are drept obiective: 

-‐ identificarea, definirea, analiza și soluționarea problemelor ce țin de conectarea 

eficientă a sistemelor informaționale la Platforma de Interoperabilitate cu 

scopul schimbului eficient de date și înțelegerea semanticii acestora; 

-‐ implementare la scară mică a Cadrului de Interoperabilitate în baza unor 

sisteme identificate și instituții deținătoare de resurse informaționale de stat 

importante. 

Atingerea acestor obiective necesită conectarea nemijlocită a surselor de date 

de bază (registrele de stat de bază, etc.) și a unor sisteme informaționale specifice 

consumatoare care vor fi incluse în proiecte de integrare pilot. 

După realizarea etapei de pilotare, Centrul de Guvernare Electronică va 

efectua, pe baza datelor și a concluziilor colectate de la instituțiile selectate ca parte a 

pilotării, evaluarea eficienței implementării respectivelor proiecte-pilot. 

Din punct de vedere economico-financiar, pentru realizarea etapei pilot 

cheltuielile vor fi suportate din Proiectul e-Transformarea Guvernării și din 

mijloacele financiare existente ale instituțiilor publice participante la pilotare. 

Instituțiile incluse în etapa de pilotare au capacitățile necesare și sunt pregătite pentru 

participare. 
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